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Ata da 228  Sessão Ordinária da 38. Sessão Legislativa da 188. Legislatura da 
Câmara Municipal de Barueri, realizada em 1° de agosto de 2023". 

Ao primeiro dia do mês de agosto de dois mil e vinte e três (1°/08/2023), com início 
às dez horas e doze minutos (às 10h12'), realizou-se a vigésima segunda Sessão 
Ordinária, da terceira Sessão Legislativa, da décima oitava Legislatura da Câmara 
Municipal de Barueri, à Alameda Wagih Salles Nemer, n.° 200, Centro Comercial 
Barueri, no prédio onde funciona o Poder Legislativo, com transmissão ao vivo no site 
oficial da Câmara, nas Mídias Sociais, YouTube, Facebook, Instagram, e também na 
TV Câmara Barueri, no Canal Legislativo pela TV Alphaville, canal 307; sob a 
presidência do vereador Antonio Furlan Filho (Toninho Furlan), secretariado pelos 
Vereadores Reinaldo Aparecido Campos (Reinaldo Campos), Cristiane Aparecida 
Lourenço (Cris da Maternal) e Leandro Dantas de Sousa (Leandrinho Dantas), ainda 
com a presença dos Vereadores Allan Miranda, Antonivaldo Rios Gomes (Kascata), 
Cláudia Aparecida Afonso Marques (Dra. Cláudia), Cleonio Oliveira Santos (Keu 
Oliveira), Fabio Luiz da Silva Rhormens (Fabião), Helio Albino Junior (Helio Junior), 
José de Melo, José Roberto Mendonça (Roberto Mendonça), Levi Gonçalves de 
Oliveira Neto (Levi Jânio), Maridalva Amorim dos Santos Rodrigues (Mary Rodrigues), 
Ornedo Neves de Souza (Ornedo Neves), Rafael Valério Carvalho (Rafa Carvalho), 
Rodrigues Marques de Figueiredo (Rodrigo Rodrigues), Tania Cristina Gianeli (Tania), 
Thiago Rodrigues Alves (Thiago Rodrigues), Wilden da Silva (Wilden) e Wilson Zufa 
Junior (Wilson Zuffa). Presença dos (21) Vereadores. Havendo número legal 
conforme determina o artigo 101, do Regimento Interno, desta Casa, o Senhor 
Presidente declarou aberta a presente sessão, "invocando a proteção de Deus e 
inspirado nos legítimos princípios da Democracia, da Justiça e do Direito". A seguir, os 
vereadores permaneceram em pé e em silêncio durante um minuto devotado ao nosso 
Deus Todo Poderoso. O Senhor Presidente conforme Resolução n.° 04/2010, convido 
o vereador Wilson Zufa Junior, para fazer a leitura de um versículo bíblico, o qual leu 
Provérbios 15:22. Conforme o artigo 103, do Regimento Interno, submeteu a Ata da 
218  Sessão Ordinária, realizada em 27 de junho de 2023, em votação simbólica, 
quórum de maioria simples, e nenhum vereador se manifestando contrário fo' 
APROVADA, e encaminhada à Secretaria Legislativa para disponibilizar no site oficia 
da Câmara e arquivar. Conforme o artigo 104, do Regimento Interno, passou-se ao 
EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes correspondências recebidas da Prefeitura de 
Barueri: Para disponibilizar aos vereadores, bem como às Comissões Permanentes 
desta Casa para emitirem pareceres a respeito dentro do prazo legal, os Projetos de 
Lei (PL) n.° 41 e 42/2023, enviados pelas Mensagens (MSG) n.° 30 e 31/2023, do Chefe 
do Executivo, Prefeito Rubens Furlan.  

Mensagem Matéria EMENTA • 
MSG I PL º Dispõe sobre a nova denominação da Escola Municipal 

30/2023 1  41/2023 de Educação Infantil do Jardim Reginalice. "Escola 
Municipal Maternal Professora Edneia Matos Nogueira". 

MSG PL Prorroga o prazo de vigência da Lei n.° 2.995, de 5 de 
31/2023 42/2023 abril de 2023. 

O Senhor Presidente atendendo à solicitação do vereador José de Melo determinou 
Secretária Legislativa para incluir na pauta da Ordem do Dia desta Sessão o Proje 
de Lei n.° 42/2023. O Senhor Presidente (às 10h25') agradeceu as presença 
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Secretário Municipal de Saúde de Barueri - Milton Monti, do Presidente do IBRAGESP 
- Gilson de Oliveira, e da Vice-Presidente do IBRAGESP - Patrícia Lisboa Machado, 
concedendo-lhes a palavra. Com  a palavra, Patrícia Lisboa Machado (às 10h26') 
disse, a Policlínica Cruz Preta/Engenho Novo é administrada desde 2016 pelo 
IBRAGESP e que graças ao comprometimento de toda a equipe e a qualidade do nosso 
atendimento, orgulhosamente nós temos o índice de satisfação de 99,5% de aprovação 
dos usuários; agradecemos a oportunidade de estar aqui hoje para apresentar uma 
preocupação constante da unidade e principalmente da secretaria de saúde. A unidade 
oferece, hoje, 22 especialidades médicas, 4 especialidades não médicas, e desde abril 
de 2023, voltamos a atender 5 tipos de exames. Disse, os números que 
apresentaremos hoje se refere ao absenteísmo no período de abril de 2022 a junho de 
2023, mas antes gostaria de contextualizar, explicar o que é o absenteísmo - que é a 
ocorrência de pacientes que não comparecem ou faltam as suas consultas, 
tratamentos, ou exames médicos agendados sem uma justificativa válida; a título de 
conhecimento o índice nacional de absenteísmo, hoje, é de 25% e nos meses de 
dezembro a janeiro chega até 40%, são números altos, e que a gente vem tratando ao 
longo dos anos para que esses números diminuam. De abril de 2022 a julho de 2023, 
a Policlínica Cruz Preta/Engenho Novo, enfrentou um sério problema relacionado ao 
absenteísmo em consultas médicas e não-médicas, procedimentos de pequenas 
cirurgias e SADT. Os dados revelam uma situação preocupante. Do total de consultas 
contratadas foram 126.480, desse total 22.077 deixaram de comparecer, e essa taxa 
de absenteísmo chegou a 17,45%, e se olharmos esses 17,45% temos a falsa 
sensação de que o número é baixo em relação a média nacional, mas quando se coloca 
isso, principalmente, em recursos públicos dispensados, se vê que é um número 
bastante significativo. Em consultas não-médicas o total de consultas contratadas foram 
10.260, o número de faltas (absenteísmo) foram 2.409, com taxa de absenteísmo de 
23,47%, elevando o índice, o que também é preocupante. Em pequenas cirurgias o 
total de procedimentos contratados foram 2.790, o número de faltas (absenteísmo) 652, 
com taxa de absenteísmo de 23,36%. Em SADT/Exames voltamos a atender desde 
abril de 2023 a alguns procedimentos, e nesses 3 meses enfrentamos, o que nos 
assusta, foi o índice absenteísmo de 27,65%. O total de exames contratados foram 
10.500, número de faltas (absenteísmo) 2.904. A Vice-Presidente esclareceu que o 
absenteísmo gigante causa em desperdiço de recursos públicos que são alocados 
porque os pacientes deixam de comparecer, mas os serviços já foram contratados, os 
profissionais ficam disponíveis ficam parados, o tempo que eles disponibilizam para o 
atendimento dos pacientes que não tiveram tempo hábil para agendar outro paciente 
que atrasa o atendimento de pacientes, os pacientes que estavam na fila continuam 
fila porque aquele que estava agendado não compareceu, e as filas nunca s 
finalizadas porque aquele paciente que deixou de comparecer ele vai entrar novament 
na fila e vai ser realocado e mais dinheiro público sendo disponibilizado. Disse que os 
números do absenteísmo de abril de 2022 a junho de 2023 foram preocupantes, pois 
evidenciaram o desperdício de recursos públicos e impactaram negativamente n 
eficiência do atendimento da Policlínica Cruz Preta/Engenho Novo e 
consequentemente da Secretaria de Saúde de Barueri. Disse que toda vez que deixam 
de atender os pacientes, todos perdem, perdem o paciente, a municipalidade perde 

• • 

a unidade que poderia estar atendendo mais pacientes e assim cumprindo a uas 
metas. Falou do absenteísmo nas Especialidades da policlínica, disse, 
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conhecimento de vocês de que cada especialidade tem uma meta contratada. 
Apresentou os quadros de absenteísmo nas especialidades atendidas na policlínica: 
Cardiologia — pactuado 15450, absenteísmo 2826; Dermatologia — pactuado 6000, 
absenteísmo 1899; Endocrinologia adulto — pactuado 13050, absenteísmo 2898; 
Endocrinologia infantil — pactuado 3660, absenteísmo 451; Gastroenterologia adulto —
pactuado 9360, absenteísmo 1943; Gastroenterologia infantil — pactuado 1950, 
absenteísmo 451. Informou que esses dados estão disponíveis no site da instituição. 
Resumindo, disse que o absenteísmo na policlínica de abril de 2022 até junho de 2023 
foram 28.264 faltas em consultas médicas, 2.823 faltas em consultas não médicas, 652 
faltas em pequenas cirurgias e 2.904 faltas em SADT/Exames. Disse, desde 2016 a 
policlínica vem desenvolvendo algumas ações para combater o absenteísmo e que 
estão colhendo bons resultados. Que no início enfrentaram um absenteísmo de 37,07% 
diminuindo ao longo dós anos, na unidade, que tem algumas ações que consideram de 
sucesso, mas mesmo assim insistem para que esses números abaixem. Que 
realizaram o overbooking de disponibilização de vagas, que são vagas a mais que a 
unidade disponibiliza para municipalidade, sem custo algum. Que tem uma parceria 
com a central de regulação e fazem um monitoramento diário para que nenhuma vaga 
seja desperdiçada e que não ocorra a perda primária. Fazem o envio de SMS para 
todos os pacientes, então, quando o paciente é agendado, o sistema dispara SMS 
informando onde será a consulta, o endereço e a data, e que um dia antes também é 
disparado o lembrete; ainda fazem uma ligação para o paciente, um dia antes. Disse 
que assim o paciente tem a oportunidade de cancelar essa vaga caso não possa 
comparecer. Disse que é muito satisfatório para unidade saber que o secretário de 
saúde de Barueri, o Milton Monti, reconhece a importância de diminuir o absenteísmo 
para otimizar a aplicação dos recursos públicos e para ampliar o atendimento aos 
pacientes. Ao abordar esse desafio de forma proativa, é possível melhorar 
significativamente a eficiência do sistema de saúde e garantir que mais pessoas sejam 
beneficiadas com serviços de qualidade. O combate ao absenteísmo é uma questão 
complexa, mas com um comprometimento da gestão e equipamentos de saúde 
parceiros em implementar medidas adequadas, é possível obter resultados positivos. 
Disse, as ações implantadas pelo IBRAGESP para reduzir o absenteísmo são positivas 
e demonstram o comprometimento em melhorar a eficiência do atendimento e a 
utilização adequada dos recursos públicos, no entanto, ainda existem outras sugestões 
que a secretaria de saúde de Barueri pode considerar para diminuir o absenteísmo e 
otimizar o uso dos serviços de saúde. Disse, hoje estamos aqui, justamente, pedindo a 
colaboração dos nobres vereadores para que a gente coloque em ação, algumas ações 
que a gente acha super importante, são sugestões, e a gente está aberto para qualquer 
sugestão também. Estão enfrentando o absenteísmo, com importante aliada que é a 
mídia social, então é super importante intensificar, fazer campanha de conscientização 
contínua, utilizando esse meio de comunicação. Fazer o monitoramento de dados par 
saber porque o absenteísmo está acontecendo. Fazer o acompanhamento pós-
consulta para orientar o paciente; disse que são ações que ajudam o paciente a não 
faltar. Também com parcerias com as comunidades locais; parcerias com instituições 
educacionais, fazer uma comunicação efetiva, campanhas de prevenção. Disse que a 
ideia é sensibilizar, pedir ajuda através da Comissão de Saúde da Câmara, d 
Vereadores, Secretários Municipais a travar juntos essa luta porque todos tem 
ganhar. Enfrentando o absenteísmo, a implementação de um conjunto diversificad 
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estratégias pode fortalecer os esforços da secretaria de saúde de Barueri para 
combater o absenteísmo, garantindo que os recursos públicos sejam utilizados de 
forma mais eficiente e proporcionando um atendimento mais abrangente e acessível 
para toda a comunidade. Disse que quando fala em absenteísmo, não quer punir os 
pacientes que faltam nos agendamentos, mas que quer a conscientização sobre a 
importância do comparecimento pontual nas consultas, exames e procedimentos, tanto 
para o bem-estar do próprio paciente quanto para o benefício do município como um 
todo. Concluiu que estão à disposição para ouvir sugestões, contam com o apoio de 
cada vereador na busca por soluções que beneficiem a população, e que garantam um 
sistema de saúde mais saudável, sustentável e inclusivo. Agradecemos imensamente 
pela atenção e junto faremos a diferença em prol da saúde e do bem-estar da nossa 
comunidade. Muito Obrigada! Lembrou que hoje o absenteísmo está em 17,02%. Com 
a palavra, o Secretário de Saúde Milton Monti (às 10h42') cumprimentou a todos, 
disse que militou por 8 anos no Legislativo, 4 anos na ALESP, e 20 anos na Câmara 
dos Deputados, sabe da importância que é o entrosamento junto ao poder legislativo, 
cujo poder contribui muito para que o executivo realize de forma mais adequada, correta 
a sua função de administrar a cidade. Ficou satisfeito em receber o convite para 
prestação de contas pelo IBRAGESP e feliz pela oportunidade. Registrou o seu 
reconhecimento com o legislativo, com o trabalho de cada vereador, que tem o contato 
direto com a população e tem a prerrogativa, a procuração, mais do que isso, tem a 
obrigação de levar junto as secretarias municipais, junto ao prefeito, ao vice-prefeito, 
as reivindicações da população da nossa cidade. Disse, quando o prefeito Rubens 
Furlan, o vice-prefeito Beto Piteri, o convidou para assumir a secretaria de saúde, essa 
foi uma recomendação, uma determinação de estar sempre próximo, de trabalhar em 
parceria juntamente com a Câmara Municipal, então, quero agradecer essa 
oportunidade de estar aqui juntamente com vocês. Disse que vieram tratar, hoje, de um 
assunto extremamente importante, vocês já devem ter observado que algumas peças 
promocionais, placas na cidade, nos pontos de ônibus, nós já estamos abordando esse 
tema, o tema do absenteísmo, que é a falta das pessoas que tem o agendamento para 
uma consulta, para um exame e sem nenhum aviso, sem nenhuma comunicação, 
deixam de comparecer no dia do exame, ou no dia daquela consulta, e que essa falta, 
traz evidentemente prejuízos, transtornos e se ela pudesse ser de certa forma melhor 
organizada, nós teríamos eficiência maior na prestação do serviço de saúde aqui para 
nossa cidade, porque a pessoa falta, se ela não avisa com antecedência, nós não 
podemos colocar outra pessoa no lugar, e aquele espaço fica perdido, não é 
aproveitado, sendo que ele poderia ser aproveitado, esse exame poderia acontecer, a 
consulta também. Nós temos em média um absenteísmo de 20%, em alguns casos um 
pouco mais, ou menos. Essa é uma média estadual, inclusive, que é uma média 
nacional, mas não é porque é uma média estadual que nós não temos que tomar 
atitude, engajamento da sociedade, e que é muito importante o engajamento da 
Câmara Municipal, dos vereadores, para que diminuamos esse percentual, que a nossa 
intenção é despertar na população, apresentar à população que quando ela não 
desmarca um exame ou uma consulta, quando ela falta, ela está tirando a oportunida 
de um irmão, de um cidadão, de um vizinho, de um parente que poderia estar 
assumindo aquela posição e realizando o exame que ela tivesse a necessidade. Então, 
é importante, o engajamento da pessoa, da nossa comunidade, do cidadão, de todos 
para que isso realmente possa acontecer de uma forma menos dificultosa para tos 
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nós, que nós não temos nenhuma alegria em ver isso, muito pelo contrário, a nossa 
intenção, a nossa determinação é fazer com que esses exames cheguem a toda 
população. Acho importante que através da Câmara a gente possa ter um engajamento, 
uma conscientização das pessoas no sentido de que elas quando necessário, eu sei 
que existem casos extremos, muitas vezes, a pessoa pode ter um mal súbito, uma 
indisposição pessoal e não poder comparecer, isso acontece, mas se ela puder 
desmarcar com pelo menos 48 horas de antecedência, isso será muito útil para um 
melhor aproveitamento de todo equipamento de saúde disponível na cidade. Quando 
assumi a secretaria fui verificar todos os gargalos, todas as dificuldades e posso 
assegurar aos senhores e senhoras que eu tenho me esforçado diuturnamente para ir 
eliminando esses gargalos. Temos algumas questões que eu quero aproveitar a 
oportunidade para discorrer aqui rapidamente, acho importante dizer que nós inclusive 
baixamos uma portaria acerca de um mês atrás criando novos fluxos dentro do sistema, 
ainda não estão da forma que entendemos de ser o ideal, mas que já estão melhorando, 
citou alguns exemplos: tinham as guias feitas de forma manual, disse que não é 
possível num sistema moderno como o nosso a emissão de guias feitas de forma 
manual, inclusive porque isso fugia ao controle, não está para fazer nenhuma 
acusação, mas descobrimos que algumas coisas tinham divergências, por exemplo, 
uma pessoa que tinha uma guia emitida por um pronto socorro e no sistema fomos 
verificar que essa pessoa não tinha passado numa consulta no pronto socorro. Disse, 
nós que temos um sistema eficiente, temos as dificuldades, mas se compararmos com 
as cidades da nossa região, nós estamos muito a frente no atendimento da saúde em 
relação as cidades da região, estamos melhor do que a média do Estado, e não precisa 
ter muitos números, porque a população procura onde o serviço é bom, e que é por 
isso que nós somos procurados, inclusive por muitos cidadãos de outros municípiosr  
quando o serviço é ruim, a própria população evita ir naquele serviço, evita ir para ó 
pronto socorro, evita ir para uma unidade básica, evita ir para uma policlínica, evita ir 
para o centro de especialidades, aqui não, aqui é uma disputa dos nossos cidadãos, 
dos nossos irmãos com as outras pessoas dos municípios vizinhos que disputam 
espaços para serem atendidos aqui, porque aqui o serviço é um bom serviço, é um 
ótimo serviço de saúde — repito, tem coisas que precisam ser aprimoradas, que 
precisam ser melhoradas, mas é um serviço de grande qualidade tendo em vista que a 
procura do cidadão é o atestado inequívoco de que isso está acontecendo. Temos 
dificuldades, tínhamos, vamos eliminando isso com o tempo em contato com as 
pessoas, eu determinei que todas as pessoas que forem atendidas nos pronto 
socorros, na policlínica, nas UBSs, elas precisam revalidar o seu cadastro, 
especialmente, o número do telefone e o endereço, porque pasmem, quando nós 
vamos agendar um exame, nós não conseguimos contactar com quase 30% das 
pessoas que estão no nosso cadastro, as pessoas trocam o número do telefone com 
uma certa velocidade e essa providência foi tomada, a atualização do cadastro. Enfim, 
eu quero dizer a vocês que o nosso esforço, o nosso trabalho é para prestar cada vez 
mais um serviço de qualidade de saúde para nossa população da nossa cidade, esse 
é o nosso objetivo, essa é a nossa missão, essa é a nossa tarefa, estamos no 
esforçando, trabalhando muito para que isso verdadeiramente aconteça, e só 
acontecerá de forma mais eficiente ainda com a parceria que vamos estabelecer e 
estamos estabelecendo e que já temos com a Câmara Municipal, com as nossa 
vereadoras, vereadores, então, mais uma vez quero agradecer abordando ess 

O Alameda Wagih Saltes Nemer, 200 - Centro Comercial de Barueri - Centro - Barueri - SP 1 CEP 06401-134 
Fone: (11) 4199-7900 1 www.barueri.sp.leg.br  1 contato@barueri.sp.leg.br  



IND 
1568/2023 

IND 
1569/2023 

Thiago Rodrigues 
Alves 

Thiago Rodrigues 
Alves 

IND 
1 1570/2023 

Thiago Rodrigues 
Alves 

  

Câmara Municipal de BPaagnra6udee"ri 
Parlamento 26 de março 1SO 9001 1 SA 8000 11SO 14001 

L. 

questão das faltas, e evidentemente me colocando a disposição de vossas excelências 
para quando for preciso estar aqui novamente para trocarmos ideias, trocarmos 
informações para receber sugestões, informações no sentido de sempre aprimorarmos 
os nossos serviços. Muito Obrigado! O Senhor Presidente (às 10h56') agradeceu ao 
Secretário, à Patrícia e áo Gilson pela explanação, e a seguir solicitou ao primeiro 
secretário, vereador Reinaldo Aparecido Campos, que dê continuidade a leitura do 
EXPEDIENTE DA SESSÃO (às 10h56'). Para arquivar, o Ofício n.° 91/2023 — D.C.C.A, 
da Prefeitura de Barueri, encaminhando o Balancete da Receita e Despesa do mês de 
junho de 2023. Foram lidas e encaminhadas à Secretaria Legislativa as seguintes 
matérias. Para disponibilizar aos vereadores, bem como às Comissões Permanentes 
desta Casa para emitirem pareceres a respeito dentro do prazo legal, os Projetos de 
Lei (PL) n.° 43, 45, 46,  47, 49 e 50/2023.  

Matéria Vereador r Assunto  r— 
PL i Tânia Cristina 1"Programa de Apoio aos Jovens com câncer em 

43/2023 Gianeli situação de Vulnerabilidade Social, no âmbito 
do município de Barueri, e dá outras 
providências."  

José de Melo "Denominação oficial da Travessa localizada 
na Rua Tatuapé, n.° 548, no bairro Chácara 
Marcos."  (Travessa João Leocadio)  
"Denominação oficial da praça pública, da Rua 
Ana, no Parque dos Camargos." (Praça Hélio 
Bertini)  
Institui o Programa Conhecendo o Direito 
destinado a difundir conhecimento jurídico 
básico nas escolas e dá outras providências. 
Denominação oficial da Sala de Auditório, 1 
localizada no prédio da Guarda Civil Municipal 
de Barueri.  
Estabelece regras para divulgação de preços 
promocionais em postos de combustíveis, no 
âmbito do município de Barueri - SP, e dá 
outras providências. 

Para providenciar conforme pedem as proposituras (sugestões dos vereadores ao 
Prefeito) as seguintes Indicações (IND) n.° 1568 a 1642/2023. 

Matéria Vereador Assunto 

PL 
45/2023 

PL 
46/2023 

José de Melo 

PL Ì Wilden da Silva 
47/2023 

PL 
49/2023 

PL 
50/2023 

Wilson Zufa Junior 

   

   

   

José Roberto 
Mendonça e Cleonio 

Oliveira Santos 

    

Interceder junto à Secretaria competente a 
possibilidade de construir uma UBS no Centro 
neste Município. 
Interceder junto à Secretaria competente a 
possibilidade de disponibilizar especialista em 
Geriatria para todas as Unidades Básicas de.  
Saúde (UBS) - neste  Município. 
Interceder junto à Secretaria competente a 
possibilidade de implantar organizaçã do 

`trânsito e liberação de vias públicas para 
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IND 
1571/2023 

Thiago Rodrigues 
Alves 

IND 
1572/2023 

Thiago Rodrigues 
Alves 

-t 

 

IND 
1573/2023 

IND 
1574/2023 

Levi Gonçalves de 
Oliveira Neto 

Levi Gonçalves de 
Oliveira Neto 
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de ciclismo aos finais de semana em todos os 
Bairros - neste Município.  

--- Interceder junto a secretaria competente o 1  , 
estudo para realização do recapeamento 
asfáltico urgente na Rua José Henrique dos 
Santos "toda sua extensão" - Parque Imperial -1 
neste município.  
Interceder junto a secretaria competente o 
estudo para realização do recapeamento 
asfáltico urgente na Rua Henrique Dias "toda! 
sua extensão" - Parque Imperial - neste 
município.  
Interceder junto à Secretaria Competente,  
quanto a possibilidade de realizar o 
recapeamento asfáltico e a pintura da faixa ,da 
Rua Paraíba, Jd. São Silvestre. 

IND Cristiane Aparecida 
1575/2023 Lourenço 

Interceder junto à Secretaria competente 
possibilidade de instalar • câmeras de 
monitoramento em todas as áreas das 
maternais  - neste Município.  
Interceder junto à Secretaria competente a 
possibilidade de instalação de Estação Cultural, 
Biblioteca no Bairro Parque Imperial - neste! 
Município. 

Cristiane Aparecida Interceda junto à Secretaria Competente, 
Lourenço quanto à possibilidade de realizar a 

desobstrução da rede de esgoto da Rua 
 Mirante dos Lagos, Jardim dos  Altos. 

Cristiane Aparecida Interceder junto à Secretaria Competente, 
Lourenço quanto a possibilidade de instalar rede d 

intemet gratuita Wi-Fi na praça Renato Gatti, n 
Rua Renato  Gatti, Engenho  Novo. 

Cristiane Aparecida i Interceder junto à Secretaria Competente sobre 
Lourenço a criação de um bolsão para estacionamento na 

Av.  Aníbal Correia,  em frente ao n°. 193. 
Cristiane Aparecida Interceda junto à Secretaria Competente sobre 

Lourenço a reforma da calçada em frente ao Condomínio 
Bela Vista, localizada na Av. Aníbal Correia. 

IND 
1576/2023 

IND 
; 1577/2023 

IND 
1578/2023 

IND 
1579/2023 

Interceder junto à Secretaria competente, para 
realização de Shows gospel, durante a Semana 
da Cultura Cristã, comemorada anualmente no 

!mês de setembro,  neste município. 
Interceder junto à Secretaria competente, para 
que seja providenciada a reforma da praça em 
modo geral, instalação de brinquedos e 
equipamentos de ginástica, localizada n 
Avenida Cidade de Itu, altura do n°: 346, 

IND 
1580/2023 

IND 
1581/2023 

1 

Maridalva Amorim 
dos Santos 
Rodrigues 

Maridalva Amorim 
dos Santos 
Rodrigues 
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frente a UBS Hélio Berzaghi, Jardim Paulista, 
neste município.  

Maridalva Amorim Interceder junto à Secretaria competente, para 
dos Santos que seja feito um bolsão de estacionamento 
Rodrigues com vagas a 45°. graus no canteiro central da 

Estrada Velha de ltapevi, número 4132, neste 
município. 

Wilden da Silva I Interceder junto à secretaria competente, 
quanto à possibilidade de estudos para 
construção de médicos alergologistas 
imunologista, especializados pelo diagnóstico e 
tratamento de doenças que acometam o 
sistema imunológico, desencadeadas por 
fatores alérgicos para atuarem na rede 
municipal  de saúde.  

Wilden da Silva Interceder junto à secretaria competente, 
quanto à possibilidade de estudos para 
implementação de um centro especializado em 
oftalmologia.  

Rodrigues Marques 1 Interceder junto a secretaria competente para 
de Figueiredo I que seja providenciado medidas necessárias 

I para analisar a possibilidade de se criar uma 
Central de Atendimento na área da saúde para 
os Servidores Municipais e terceirizados que 
prestam serviços  públicos. 

IND Rodrigues Marques Interceder junto a secretaria competente para 
1586/2023 i de Figueiredo que seja providenciado medidas necessárias 

no sentido de proceder alargamento de calçada! 
e pavimentação na R. Chaves, Jd. Califórnia. 

IND Interceder junto a secretaria competente para' 
1587/2023 1 que seja providenciado medidas necessárias 

no sentido de deliberar análise técnica para 
possibilitar a transformação canteiro central da 
Av. Marginal Direita, entre os números 546 ao 
672 e Av. Marginal Esquerda, entre os número 
833 ao 929, em estacionamento para veículos 
Votupoca, neste município. 

Tania Cristina Indico ao Senhor Chefe do Executivo, por 
Gianeli intermédio da Secretaria competente, sobre o 

Evento Cultural Anual denominado "Arraial de 
Barueri" que celebrará as festividades juni s, 
devendo constar no calendário oficial nes 

 município. 
Tania Cristina Indico ao Senhor Chefe do Executivo, por 

Gianeli intermédio da Secretaria competente, a 
do escadão, Rua José Augusto de Ca 

_ Bairro Vila São José, neste município. 
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IND 
1582/2023 

IND 
1583/2023 

IND 
1584/2023 

IND 
1585/2023 

IND 
1588/2023 

IND 
1589/2023 



IND 
1 1591/2023 

IND 
1592/2023 
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IND Tania Cristina 1 Reforma da Rampa de Acessibilidade, situado 
! 1590/2023 Gianeli na Rua Mirante das Nascentes, Bairro Estrada 

I dos Altos, neste município. 
Tania Cristina Indico ao Senhor Chefe do Executivo, por 

Gianeli intermédio da Secretaria competente, 
recapeamento asfáltico completo, localizado na 

 Rua José, Bardo Jardim Júlio, neste município. 
José de Melo i Interceder junto à Secretaria competente, 

I quanto à possibilidade de fazer revitalização, 
com paisagismo, arborização, pintura, 

'sinalização, iluminação com lâmpadas de led, 
na Avenida João Vicente do Nascimento, 
localizada no bairro Parque dos Camargos. 

IND José de Melo Interceder junto à Secretaria competente, 
1593/2023 1 quanto à possibilidade de fazer revitalização, 

com paisagismo, arborização, pintura, 
'sinalização, iluminação com lâmpadas de Led, 
na Rua Irene, localizada no Parque dos 
Camargos.  

José de Melo I Interceder junto à Secretaria competente, 
'quanto à possibilidade de realizar manutenção 

das cadeiras de rodas, do Pronto Socorro do 
Engenho Novo.  

José de Melo Interceder junto à Secretaria competente, 
quanto à possibilidade de implantar pista de 
caminhada e ciclovia, entre a Avenida João 

'Vicente do Nascimento, Rua Irene, Rua 
I Casablanca e terminando na Rua Mississipi, 
localizadas nos bairros Parque dos Camargos 

 e Vale do Sol.  
José de Melo 1 Interceder junto à Secretaria competente, 

quanto à possibilidade de construir uma 
 Policlínica, no bairro Parque dos Camargos. 

Rodrigues Marques Interceder junto a secretaria competente para 
de Figueiredo 1 que seja providenciado medidas necessárias 

I no sentido em deliberar análise técnica para 
possibilitar a colocação de cobertura para 
veículos no conjunto Habitacional da Ru 
Alexandre Donizete Lustosa 153 bl17 Jardim' 
Paulista, neste município. 

IND Rodrigues Marques - Interceder junto a secretaria competente para 
1598/2023 de Figueiredo que seja providenciado medidas necessárias 

no sentido em deliberar análise técnica para 
possibilitar a colocação de uma câmera de 
segurança na Rua Dulce Galeão, Jd. Morellat 
neste município. 
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IND 
" 1594/2023 

IND 
1595/2023 

IND 
1596/2023 

IND 
1597/2023 



IND Allan Miranda 
1599/2023 

IND 
1600/2023 

IND 
1601/2023 

IND 
, 1602/2023 

IND 
1603/2023 

Allan Miranda 

Allan Miranda 

Allan Miranda 

Allan Miranda 

IND 
1607/2023 

L__ 
IND 

1608/2023 

IND 
1609/2023 

Tania Cristina 
Afonso 

Reinaldo Aparecido 
Campos 

Cleonio Oliveira 
Santos 
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Interceder junto a secretaria competente, para 
que estude a possibilidade de implantação de 
Sala Lúdica para portadores de TEA 
(Transtorno do Espectro Autista) no setor do 
RG no Ganha Tempo, neste município. 
Interceder junto a secretaria competente, para 
que estude a possibilidade de revitalização do 
escadão na rua Mar Vermelho, altura do 
número 59, bairro Jardim Regina Alice, neste 
município. 
Interceder junto a secretaria competente, para 
que estude a possibilidade de fazer o reparo de 
guias e sarjetas em toda extensão da Avenida 
Bariloche, bairro Jardim Maria Helena, neste 
município. 
Interceder junto a secretaria competente, para 
que estude a possibilidade de realizar o 
recapeamento asfáltico na rua José Roberto 
Berti Biziko, bairro Jardim Santa Mônica, neste 
município.  
Interceder junto a secretaria competente, para 
que estude a possibilidade de realizar a reforma 
geral do conjunto habitacional na rua Glória, 
número 478, bairro Parque dos Camargos, 
neste município. 
Interceder junto à Secretaria Competente, 
quanto a criação de vagas preferências para 
gestantes e pessoas acompanhadas por 
crianças de colo, nos estacionamentos públicos 

le privados. 
Interceder junto à Secretaria Competente, 
quanto a necessidade de construir muro de 
arrimo no terreno que fica localizado na Rua 
Tilápia, 47 - Jardim São Luiz, neste município. 
Interceder junto a Secretaria Competente, 
quanto a manutenção e tamponamento d 
córrego que fica na Rua Getúlio Vargas, 280, 
neste município. 
Interceder junto à Secretaria Competente 
quanto a oferta de medicamentos em casa para 
aquelas pessoas que estão acamadas. 
Interceder junto à Secretaria Competent 
quanto a oferta de medicamentos em casa para 
aquelas pessoas que estão acamadas - neste 

I Município. 
-interceder junto à Secretaria Competent 

reformar, revitalizar, pintar, instalar corrim 

IND 
1604/2023 

IND 
1605/2023 

Reinaldo Aparecido 
Campos 

Reinaldo Aparecido 
Campos 

IND Reinaldo Aparecido 
1606/2023 Campos 
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iluminação de led, na Viela da Rua Aberlado 
Luz n.° 630, Jardim Mutinga __neste Municjpio. 
Interceder junto aos órgãos de segurança para 
que sejam realizados no policiamento ostensivo 
e rondas da GCM, no Jardim Mutinga - neste 
Município.  

IND Cleonio Oliveira 
1610/2023 Santos 

Leandro Dantas de Interceder junto à Secretaria Competente, a 
Sousa construção de quadra poliesportiva na área 

localizada na Rua João Batista Soares, altura 
da Rua Saburo Sumiya - neste Município. 

Leandro Dantas de Interceder junto à Secretaria Competente, 
Sousa construção de Centro Cultural na Praça dos 

Estudantes, localizada na Avenida Guilherme 
Perereca Guglielmo - neste Município. 

Leandro Dantas de Interceder junto à Secretaria Competente, a 
Sousa possibilidade de construção de EMEF - Escola 

Municipal de Ensino Fundamental, no Bairro 
Aldeia de Barueri - neste Município. 

Leandro Dantas de Interceder junto à Secretaria Competente, a 
Sousa possibilidade de criação e instalação em pontos 

estratégicos de nossa cidade uma Estação 
Ciclística, contendo: cavalete para apoiar a 
bicicleta, kit de ferramenta para manutenção 
básica, uma bomba para encher pneu, placa 
informativa com o mapa da cidade para 
localizáção - neste Município. 
Interceder junto à Secretaria Competente, 
possibilidade de implantação de praça na Ru 
Raul Makaiossi Honda, altura da Fatec - nest 
Município.  

Fabio Luiz da Silva Interceder junto à Secretaria Competente, a 
Rhormens possibilidade de confecção e afixação de 1, 

placas contra o abandono animal em pontos 
 com grave visibilidade - neste Município. 

Fabio Luiz da Silva Interceder junto à Secretaria Competente, a 
Rhormens possibilidade de criação do Programa Municipal! 

de Qualificação do Empre_go -  neste Município. 
Fabio Luiz da Silva Interceder junto à Secretaria Competente, a 

Rhormens possibilidade de afixação de placas de trânsito 
que indiquem e direcionem para a Capela da 
Gruta Nossa Senhora de Lourdes, localizada na 
Praça Oiapoque, Bairro de Alphaville - neste 
Município. 

IND 
1611/2023 

IND 
1612/2023 

IND 
1613/2023 

IND 
1614/2023 

IND 
1616/2023 

IND 
1617/2023 

IND 
1618/2023 

IND Leandro Dantas de 
1615/2023 Sousa 

C1 

IND Fabio. Luiz da Silva Interceder junto à Secretaria Competente, 
1619/2023 1 Rhormens possibilidade da execução de pintura das fai 

do estacionamento de veículos do Ginásio 
 Esportes José Corrêa - neste Município. 
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IND 
1624/2023 

Interceder junto à Secretaria Competente, al 
possibilidade de pintura em grafite em toda 
extensão do muro entre as estações de trem do 
Centro de Barueri, Jardim Belval e Jardim 
Silveira - neste  Município. 

Wilson Zufa Junior Interceder junto à Secretaria Competente, a 
possibilidade de implantar farol na rotatória 
localizada na Estrada dos Romeiros, em frente! 
ao supermercado Hugão, próximo Averm 
Marco, Rua Rancharia e Rua Carajás - nes 
Município. 

José Roberto ¡ Interceder junto à Secretaria Compete 
Mendonça ¡possibilidade de reforma da quadra 

IND Rafael Valério 
1627/2023 Carvalho 
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1628/2023 

IND 
1629/2023 
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IND -----T , Fabio Luiz da Silva 1 Interceder junto à Secretaria Competente, a 
1620/2023 : Rhormens possibilidade da pintura e limpeza de toda 

fachada da Escola Municipal Matilde Abreu de 
Moraes, localizada na Rua Marabá n.° 416, 

1 Bairro Vila Barros - neste Município. 
IND Wilson Zufa Junior i Interceder junto à Secretaria Competente, a 

1621/2023 I possibilidade de implantar obra de reforma 
igeral da praça localizada na Rua Búzios com 
1 Rua Copacabana, no Bairro Maria Helena - 

neste Município. 

IND ¡ Rafael Valério Interceder junto à Secretaria Competente, a 
1623/2023 ¡ Carvalho ¡ possibilidade de instalação de um guard-rail na 

Rua João Ferreira de Camargo, esquina com à 
Rua Abelardo Luz, no Bairro Jardim Mutinga - 

 neste Município.  
Rafael Valério Interceder junto à Secretaria Competente, a 

Carvalho ¡ possibilidade de efetuar o recapeamento 
asfáltico da Rua Cristóvão Colombo, no Bairro 
Parque Imperial - neste Município. 

IND Rafael Valério ¡ Interceder junto à Secretaria Competente, 
1625/2023 Carvalho ; efetuar a manutenção dos aparelhos de 

academia ao ar livre, instalados no Parque 
Taddeo Cananéia, no Bairro Parque Imperial -
neste Município. 

IND Rafael Valério I Interceder junto à Secretaria Competente, a 
1626/2023 Carvalho ¡ possibilidade de manutenção nos aparelhos de 

academia ao ar livre, instalados na praça 
localizada na Avenida do Exército Brasileiro, no 
Bairro do Jardim Audir - neste Município. 

i 
IND Wilson Zufa Junior : Interceder junto à Secretaria Competente, a 

1622/2023 ! possibilidade de realizar obra de recapeamento 
asfáltico em toda a extensão da Estrada das 
Nações, Vila Iracema - neste Município.  



IND 
1636/2023 

IND 
1637/2023 

IND 
1638/2023 
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Everest, no Jardim Esperança neste! 
Município. 

IND j José Roberto Y Interceder junto à Secretaria Competente, a 
1630/2023 I Mendonça possibilidade de instalar aparelhos de ginástica 

na área de lazer do Conjunto Habitacional, 
localizado na Avenida Aníbal Correia n° 1725, 
no Bairro Parque Viana - neste Municio. 

IND 
1631/2023 

José Roberto 
Mendonça 

Interceder junto à Secretaria Competente, a 
possibilidade de aumentar a quantidade de 

lônibus da linha A215 - neste Município. 

   

José Roberto I Interceder junto à Secretaria Competente, a 
Mendonça possibilidade de regularizar a entrega de 

correspondências dos Correios, no Bairro 
Jardim Ana Cristina  - neste Município.  

José Roberto I Interceder junto à Secretaria Competente, a 
Mendonça I possibilidade de instalar playground, 

equipamentos de ginástica e lixeira na praça 
localizada na Rua Potirendaba, no Parque 

 Viana - neste Município. 
Wilson Zufa Junior I Interceder junto à Secretaria Competente, a 

possibilidade de realizar obra de construção de 
estacionamento sobre o Rio Barueri, em frente 
à Escola EMEF Estevan Placêncio, na Avenida 
Arnaldo Rodrigues Bitencourt, Bairro Vila Nilva 
- neste Município. l• 

Antonivaldo Rios Interceder junto à Secretaria Competente, a i? 
Gomes possibilidade de validar as guias de 

encaminhamento emitidas pelo Pronto Socorro 
de Saúde, para fins de agendamento de 

 exames médicos - neste Município. 
Antonivaldo Rios Interceder junto à Secretaria Competente, a 

Gomes possibilidade de instalação de faixa elevada de 
pedestres na Avenida Brigadeiro Rodrigues 
Jordão, Bairro Jardim Silveiro, em frente às 
Escolas EMEF Prof. Alexandrino da Silveira 
Bueno e EMEF Prof. Dalva Fogaça - neste 
Município. 

Antonivaldo Rios Interceder junto à Secretaria Competente, a 
Gomes possibilidade de demarcação de 

lestacionamento de parada rápida para carga e 
descarga, com instalação de placa na Avenida 
Marco, próximo ao n.° 807, Bairro Chácara 
Marco - neste Município. 

Claudia Aparecida I Interceder junto à Secretaria Competente, 
Afonso Marques I possibilidade de recapeamento asfáltico 

toda extensão da Rua José Luiz Gonçal 
Dias n.° 148, Jardim Tupã - neste Município. 

IND 
1 1632/2023 

IND 
1633/2023 I 

1--- 
IND 

1634/2023 

IND 
1635/2023 
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IND T Claudia Aparecida 
1639/2023 Afonso Marques 

IND Claudia Aparecida 
1640/2023 Afonso Marques 

IND Claudia Aparecida 
1641/2023 Afonso Marques  

Interceder junto à Secretaria Competente, 
possibilidade de manutenção do escadão 
localizado na Rua Maria Helena, ao lado do n.° 
559 (Viela N), Bairro Engenho Novo - neste 
Município.  
Interceder junto à Secretaria Competente, a 
possibilidade de recapeamento asfáltico em 
toda extensão da Avenida Constran - neste 
Município. 
Interceder junto à Secretaria Competente, a 
possibilidade de aumento de tempo do 
semáforo da Avenida Vinte e Seis de Março, em 
frente ao Point Red - neste Município. 

IND Claudia Aparecida Interceder junto à Secretaria Competente, a 
1642/2023 Afonso Marques possibilidade de recuo para estacionamento de 

vans escolares na Escola Municipal de 
Educação Infantil João Femandes, na Rua Iara, 
de frente ao n.° 44, Parque dos Camargos - 

 neste Município. 
Para apensar da Ordem do Dia para deliberação na próxima sessão, as Moções n.° 22 
e 23/2023, de autoria das vereadoras Tânia e Cris da Maternal. 

Matéria Vereador ' Assunto 
Moção Tânia Cristina Votos de Aplausos e Congratulações aos 

\L_E' 

22/2023 Gianeli 

_ 

servidores públicos municipais aposentados 
em virtude da concessão de aposentadorias 
junto ao serviço público municipal. 
Votos de Aplausos ao Sindicato dos Servidores I-- Moção Cristiane Aparecida 

23/2023 Lourenço Municipais de Barueri — SINDSERV pelos 
relevantes serviços prestados em prol dos 
servidores públicos municipais ao longo de sua 
história.  

Esgotada a matéria do Expediente, deu-se essa fase por encerrada, passando-se à 
ORDEM DO DIA: Feito nova chamada, verificou-se o quórum de maioria absoluta 
conforme determina o parágrafo 2° do artigo 107, do Regimento Interno. A seguir, o 
Senhor Presidente determinou que fosse feita a leitura da matéria a ser apreciada: 
1. MOÇÃO N.° 20/2023 
Autor: Vereador Thiag_o RodrAues Alves  
Ementa: Moção de Aplausos pelo VI aniversário da Semana da Cultura Cristã d 
Barueri, instituída pelo Decreto n.° 6.575, de 24 de abril de 2009. 
Discussão Unica — Votação simbólica — Quórum maioria simples 

Não havendo vereadores para discuti-la, colocada em votação simbólica, quórum d 
maioria simples, foi a MOÇÃO N.° 20/2023 APROVADA e encaminhada à Secretaria 
Legislativa para providenciar conforme pede a propositura. (Foram 17 votos 
favoráveis, 3 ausências do Plenário dos vereadores Kascata, Cris da Maternal, Fa •'ão, 
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e sem o voto do Presidente, vereador Toninho Furlan, conforme o artigo 52, \ ei 
Orgânica do Município de Barueri). 
2. MOÇAO N.° 21/2023 



Autor: Vereadora Maridalva Amorim dos Santos Rodrigues  
Ementa: Moção de Aplausos aos Auxiliares de Serviços Gerais, nesse Município. Quei 
do deliberado sejam seus termos levados ao conhecimento dos Auxiliares de Limpeza 
desta Casa de Leis, e estendido aos demais colegas da Classe.  

[  Discussão Úca — Votação simbólica — Quórum maioria simples  
Não havendo vereadores para discuti-la, colocada em votação simbólica, quórum de 
maioria simples, foi a MOÇÃO N.° 21/2023 APROVADA e encaminhada à Secretaria 
Legislativa para providenciar conforme pede a propositura. (Foram 20 votos 
favoráveis, e sem o voto do Presidente, vereador Toninho Furlan, conforme o artigo 
52, da Lei Orgânica do Município de Barueri).  
3. PROJETO DE LEI N.° 42/2023  
Autor:  Prefeito Rubens Furlan  
Ementa:  Prorroga  o prazo de vigência da Lei n.° 2.995, de 5 de abril de 2023. XPIX) 
Discussão Unica — Votação nominal — Quórum maioria absoluta  

Consultados, os presidentes das Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 
Orçamento, vereadores Wilson Zufa Junior e Reinaldo Aparecido Campos, exararam 
Pareceres Verbais e Favoráveis ao Projeto de Lei n.° 42/2023. Não havendo vereadores 
para discuti-lo, colocado em votação simbólica quórum de maioria simples, foi o 
PROJETO DE LEI N.° 42/2023 APROVADO e encaminhado ao Prefeito para 
sancionar, promulgar e publicar. (Foram 20 votos favoráveis, e sem o voto do 
Presidente, vereador Toninho Furlan, conforme o artigo 52, da Lei Orgânica do 
Município de Barueri). Esgotada a matéria da Ordem do Dia, passou-se às 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  Com a palavra, o vereador Levi Gonçalves de Oliveira 
Neto (às 12h13') disse que no recesso de julho receberam a visita do prefeito Rubeni 
Furlan e do secretário de obras Beto Piteri no Parque Imperial, onde visitaram á 
maternal Zilá Marques e a biblioteca Luiz Odair de Sousa, que irão passar por uma 
reforma. No dia 14 de julho, também tiveram a visita do secretário de saúde, Milton 
Monti juntamente com a equipe técnica da secretaria de saúde e do vereador Rafael e, 
visitaram as unidades básicas de saúde e os pronto socorros do Parque Imperial e d 
Jardim Mutinga. Disse que teve uma situação não tão agradável e a atual OS qu 
administra a unidade do pronto socorro do Parque Imperial terá que se explicar, pois já 
haviam apontado essa situação que ocorria e o secretário de saúde confirmou. Sabem 
do empenho do prefeito e do comprometimento com a saúde e não é justo ter essa OSs 
administrando e não estar tão comprometida como o prefeito. Vai continuar 
acompanhando e espera que tomem as providencias necessárias. Teve a oportunidade 
de visitar uma área livre no Parque Imperial, onde não tinham água e nem esgoto 
instalado e a Sabesp acabou de executar o serviço de instalação e a Enel também fez 
a instalação de relógios em todas residências. Esteve com o engenheiro da secretaria 
de obras, para verem a possibilidade de melhorarem o acesso e pretendem levar uma 
melhoria da acessibilidade para essa comunidade. Disse também que teve um trabalho 
com o Gregório, secretário de habitação, viabilizando a possibilidade do termo de 
concessão de uso especial. Sabe que hoje o município está tratando do assunto de 
regularização fundiária, mas o documento que antecede a escritura é o TEC e aque 
comunidade que tem mais de 500 moradias, praticamente não tem nenhum cadast 
na habitação, mas o Gregório está trabalhando está com sua equipe, para que 
documento seja entregue para cada família que tem seu imóvel. Falou também da p 
de caminhada -na Cicero Moura Tavares, que está em desenvolvimento e estão na f 

4 II' 
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de escolha da empresa para executar a obra. Assim como também a segunda via de 
acesso, que tiveram um problema com a ARTESP e deu uma travada, porém 
conversando com o secretário de obras, logo terão uma solução e o início da 
construção. Agradeceu sua assessoria que ao longo do mês de julho, permaneceram 
fazendo os atendimentos. Com  a palavra, o vereador Fábio Luiz da Silva Rhormens 
(às 12h29') parabenizou o prefeito Rubens Furlan pela festa junina que teve na cidade. 
Falou sobre sua indicação n.° 1386/2023, para a criação do programa "Tarifa Zero" no 
transporte público coletivo de Barueri. Conversando com o prefeito, explicou sobre essa 
indicação e que algumas cidades adotam com alguns critérios, para poderem fomentar 
o comercio local, para a cultura, para pessoas que fazem tratamentos oncológicos, 
algumas liberam no final de semana, outras tem uma linha de ônibus liberada para 
trabalhadores de baixa renda que trabalham em empresas que não fornecem o vale 
transporte. Tem toda uma construção a ser feita. O prefeito lhe disse que vai dialogar, 
pois, tudo que vem de encontro, principalmente para a população menos favorecida, 
está sempre de braços abertos. Disse também que a reclamação em cima da empresa 
Benfica é gigantesca em relação a qualidade dos ônibus, de como eles tratam as 
pessoas e esta Casa não pode deixar passar. Está mais do que na hora de esta Casa 
tomar um posicionamento, irem até a Benfica e saberem o que está acontecendo. A 
empresa não está prestando favor para a cidade, é uma empresa privada que presta 
um serviço público e se não tiver prestando um serviço de excelência, cabe a esta Casa 
se movimentar. Em aparte, o vereador José de Melo (às 12h44') disse para reunirem 
os vereadores para conversarem com a Benfica, pois o preço da passagem está muito 
caro e eles tem a obrigação de tratar a população com amor e carinho. Reassumindo 
a palavra, o vereador Fábio Luiz da Silva Rhormens (às 12h45') disse que está 
migrando para o partido MDB. O PT fez essa reivindicação, hoje é o partido que 
comandando o país e independente de bandeira, tem que torcer para que dê certo e 
para que o presidente eleito pela maioria do povo, vá bem. É louvável o que eles 
fizeram, estão se movimentando, vieram aqui com muito respeito, passaram nos 
gabinetes, foram ao prefeito, entraram com essa indicação e a qual também já tinha 
entrado, e obviamente irão trabalhar em conjunto, pois isso não é um projeto de partido 
político, é um projeto do povo, para beneficiar as pessoas carentes. Acredita que o 
prefeito fará de tudo para atender essas pessoas que mais precisam. Com  a palavra, a 
vereadora Claudia Aparecida Afonso Marques (às 12h47) falou sobre o "agosto 
dourado", do incentivo ao aleitamento materno e falou da importância da amamentação 
e que precisam incentivar cada vez mais as mães. Falou também sobre as ações con 
a pedofilia. Infelizmente a pedofilia tem sido cada vez mais frequente no país e 
denúncia ainda é baixa, pois as pessoas tem medo de denunciar. Precisam dar vo 
para as crianças, adolescentes e ficarem atentos aos sinais de mudança no 
comportamento. Com  a palavra, o vereador Cleonio Oliveira Santos (às 12h58') 
parabenizou a vereadora Claudia pela fala em relação a pedofilia. Agradeceu ao 
secretário de obras, Beto Piteri e ao prefeito Rubens Furlan pelo empenho em melh • rar 
a vida da população, em especial aos moradores do Jardim Belval, que tem si..  
contemplados com muitas obras. Foi construída uma escola, está sendo reformada a 
UBS que já existe, foi reformado os conjuntos habitacionais da Av. Henrique Gonçalves 
Baptista e será feito a duplicação da avenida onde será construída uma UBS. Disse 
que fez a indicação para fazer essa duplicação e também fez indicação, assim 
outros vereadores, para que fosse feito uma nova UBS. Em conversa com o 
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prefeito Beto Piteri, também pediu para que seja reformado os conjuntos habitacionais 
do Maria Cristina no Jardim Belval e o da rua da Bica e eles vão atender seu pedido. 
Em conversa com o prefeito Rubens Furlan, falou a necessidade da construção de um 
centro comunitário no Jardim Belval e o prefeito gostou da ideia. Agradeceu a presença 
do secretário de saúde Milton Monti, hoje nesta Casa, que subiu na tribuna para falar 
das realizações que estão sendo feitas no município e fez um apelo para que as 
pessoas não faltem nas consultas e nos exames marcados. Em conversa com o 
secretário, falou sobre viabilizarem o centro odontológico em Barueri e tem certeza que 
logo mais, terão esse centro. Parabenizou a primeira dama, Sonia Furlan, pela entrega 
dos agasalhos, junto a secretária Dra. Adriana, que tem feito um excelente trabalho à 
frente da secretaria de assistência social. Parabenizou o secretário Jean Gaspar e o 
prefeito Rubens Furlan, pela festa junina maravilhosa no município. Disse que nos dias 
19, 20 e 21 de julho, houve a 8a  edição do Congresso de Guardas Municipais no teatro 
municipal. Parabenizou o Reinaldo Monteiro pela preocupação que tem pela segurança 
pública, com os guardas do município, do país e agradeceu o secretário Jean Gaspar 
pela abertura do evento. Com  a palavra, a vereadora Cristiane Aparecida Lourenço 
(às 13h07') falou sobre o "agosto dourado", mês destinado a conscientizar a sociedade 
sobre os benefícios do leite materno. Disse que fez um projeto de Lei n°58/2022, 
aprovado nesta Casa, sobre o acolhimento na amamentação em todos os órgãos 
públicos e tem visitados alguns órgãos e tem sido um sucesso. Falou também sobre o 
abuso sexual contra as crianças. Pediu para ficarem atentos e que é fácil detectar, pois, 
a criança muda de comportamento. Disse que o Disque 100 é 24 horas, ninguém vai bd-
expor o nome. Falou também sobre o aumento da violência contra os idosos e tem que '" 
ter um olhar direcionado. Vai continuar lutando pela creche do idoso, que é um pedido 
desde sua campanha. Está visitando espaços para ver onde poderia ser instalado e 
tem conversado com o prefeito. Lembrou que o disque denúncia do idoso é 181. Com  
a palavra, o vereador Allan Miranda (às 13h20') falou sobre o agosto lilás, lei de su 
autoria n°2.643/2018, instituída nesta Casa juntamente com a secretaria da mulher. 
Disse que diversas ações deveriam ser realizadas para chamar a atenção dessa 
"pandemia" de violência contra a mulher. É uma lei instituída no município que deveria 
funcionar. A secretaria da mulher faz algumas ações, mas ainda é muito pouco. As 
execuções das leis que fazem aqui, infelizmente ainda não são atendidas pelo pod 
público. Falou também sobre o combate ao abuso e exploração sexual de crianças 
adolescentes e que o disque 100 também é uma lei de sua autoria n°2.609/2018. Falo 
sobre sua primeira lei em 2017 sobre a questão da revalidação dos laudos para 
doenças permanentes e para sua surpresa, houve troca de funcionários do setor de 
perícia do Ganha Tempo e muitos munícipes estão lhe procurando para falar que a Lei 
não está sendo aplicada. Estão aplicando um decreto de 2012, mas em 2017 fizeram 
um novo decreto que estava sendo aplicado, as pessoas estavam usando desse 
benefício e agora entrou uma nova turma e não atualizaram as informações para eles. 
As pessoas não estão preocupadas em ajudar a população. Tem muitos secretários 
que estão preocupadas em ser candidatos a vereador e acabam esquecendo de 
executar sua função. Estão a um ano e quatro meses das eleições e acredita que tem 
uma pré-candidatura sólida, acredita na vitória do candidato do governo, mas essas 
pessoas que estão querendo sair para vereador, não acreditam, pois se não, iria fazer 
a roda girar, não, travar. Era para serem um grupo sólido, unido, mas os inte ses 
pessoais, a vaidade e busca do poder, estão acima dos interesses do povo e é 
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triste pois quem perde é a população. O prefeito tem muita sabedoria, sensibilidade e 
infelizmente tem muita gente atrapalhando a administração pública. Em aparte, o 
vereador Rafael Valério Carvalho (às 13h33') disse que tem secretários que nem 
atendem o telefone, e para o prefeito podem ligar até de noite, que ele retorna. Ficam 
triste com a colocação de alguns secretários, pois tem a impressão que os vereadores 
são funcionários deles, sendo que estão aqui para trabalhar para o povo. O prefeito 
precisa chamar esse secretário e ele tem que respeitar os vereadores desta Casa. 
Precisam cobrar, se quer vir candidato, que saia agora, não usar a estrutura da 
secretária, forçar e oprimir os funcionários, pois acaba coagindo os funcionários para 
ajudarem ele. Em aparte, o vereador Cleonio Oliveira Santos (às 13h36') fez um 
apelo ao professor Carlinhos, secretário dos direitos da pessoa com deficiência, pois 
estão demorando muito para dar a prótese para o amputado. Pediu que o secretário 
seja mais firme e corra mais atrás, pois o prefeito dá recurso para todos os secretários 
trabalharem. Acha que está faltando um empenho maior para darem as pernas 
mecânicas para as pessoas amputadas. Reassumindo a palavra, o vereador Allan 
Miranda (às 13h38') disse que tem 28 leis aprovadas e a maioria dos vereadores 
também tem muitas leis, mas que geralmente não saem do papel. Está lutando pelo 
centro de referência do autismo e agradece o secretário Milton Monti, pois depois que 
ele entrou, acelerou o processo que estava parado. Se não fosse o prefeito, a primeira 
dama e agora o Milton Monti abraçarem essa causa, estaria parado ainda. Espera que 
essas pessoas antes de quererem ter uma ambição particular, que primeiramente 
executem o serviço da melhor forma, para não atrapalhar o prefeito, a Câmara e o 
governo. Com  a palavra, o vereador Wilson Zufa Junior (às 13h41') falou sobre a 
Benfica e da má qualidade do serviço prestado, que está aquém do que o povo de 
Barueri merece. Há três meses atras, cobrou a Benfica, fez indicações e a empresa até 
trocou vinte veículos para veículos novos, mas parou e não houve mais nenhuma 
movimentação. Pediu para a Benfica resolver essa situação, são mais de cem veículos 
de péssima qualidade rodando na cidade e o povo pagando caro na passagem. Alguns 
veículos não possuem nem cobrador, o motorista além de dirigir, ainda tem que cobrar. 
Isso deveria ser considerado uma infração de trânsito e a empresa ser multada. O 
prefeito Rubens Furlan está se debruçando dia após dia, para proporcionar ao povo d 
Barueri, um atendimento cada vez melhor em todas as áreas e vê uma empres 
detentora do transporte público, deixando a desejar. Falou também sobre a questão de 
terem pessoas em determinados cargos que as vezes confundem a própria função com 
objetivos pessoais e começam a causar um problema sério. Disse que quando o 
vereador adentra em qualquer órgão público, estarão atendendo o povo, pois eles 
levam demandas de interesse coletivo, não de interesse pessoal e quando sentem que 
aquele atendimento não está sendo compatível com o que está pedindo e também c 
o cargo da pessoa que está executando aquela função, o processo fica complicad 
Eles como um grupo político forte, tentam manter a harmonia, para que não venham 
gerar conflitos, porém chegando um processo eleitoral, vê pessoas ocupando posições 
importantes e usando isso para benefício pessoal e desmerecendo o vereador. Se nã 
conseguem conduzir a secretaria por estar focado nos interesses pessoais, para sair 
abrir espaço para alguém que vai se concentrar no trabalho. Disse que acontecera 
coisas que lhe deixou chateado, mas relevou, pois, tratou como um assunto po 
mas não vai dar para relevar se isso continuar. O prefeito os atende a qualquer h 
os atende bem, dando exemplo de um homem comprometido com a causa p 
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assim como o vice-prefeito Beto Piteri que também os atende com carinho e atenção, 
mas vê que alguns acabam não seguindo o exemplo do próprio líder. Disse que não vai 
ficar passivo, a partir de hoje, quando lidar com uma situação e perceber que é pura 
má vontade, vai falar no plenário ar nome. Agradeceu ao prefeito Rubens Furlan e 
o vice-prefeito Beto Piteri pela f ra UBS do São Silvestre, que já está em licitação. 
Em 2019 fez uma indicação p.-ra que fosse construída essa UBS em uma área do 
bairro, depois reiterou a a indicação em 2021 e agora essa obra vai acontecer e 
atender todo o po a regi . Não havendo mais vereadores inscritos em Explicações 
Pessoais, o nhor Pres nte (às 13h59') declarou a presente Sessão encerrada, 
convocan os Veread para a pr• ima Sessão Ordinária, a realizar-se em 8 de 
agosto e 2023 (terç às nov horas e trinta minutos (às 9h30'). Para constar, 
foi la ada esta Ata pela sa Diretora. 
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